

ahhoz az indítványhoz, amely erősebb hangú határozati javaslatot kíván. A határozati javaslatban — mondotta Madarassy Beck Gyula —

nem szabad kifejezésre juttatni azt, hogy a tárgya emeléssel, már mint befejezett tényről állunk szemben.

Egyébként bejelentem itt, hogy ha megtörténik az a merénylet, hogy életbe léptetik ezt a javaslatot, akkor a Kereskedelmi Csarnok országos nagygyűlést hív össze és ezen a nagygyűlésen

megtárgyaljuk azokat a retorziókat, amelyek az emeléssel szemben meg kívánunk valóítani.

Ezután dr. Havas Nándor a Kávésipartestület nevében szólalt fel és tiltakozott az ellen, hogy a nyilvános pénzbedobó telefonkészüléket egy magántársaság bérletébe adják.

Több felszólalás után Eber Antal záróbeszédében reflektált a felszólalásokra, különösen azokra, amelyek erősebb hangú határozati javaslat elfogadását kérték. Ennek az erősebb hangnak majd abban a felterjesztésben lesz helye, amelyet az érdekeltségűk küldött-ség útján a miniszterelnökhöz és a kereskedelmi miniszterhez juttatnak el.

A Nemzeti Szabadelvű Párt hírei

Ma, hétfőn este fél 9 órakor a Siposs-vendéglőben (III., Lajos-utca 46) az új lakói vezetők megbeszélését tartanak.

A II. kerületi költségvetés ma, november 10-én, hétfőn este 5 órakor ülést tart a Rózsadomb-kávéházban (II., Kelety Károly-utca 9).

November 11-én, kedden este fél 8 órakor a Zita-telpei körzetek gyűlésén beszél Rassay Károly a Zita-telpek futballklubjának helyiségében (29-es barak).

A Nemzeti Szabadelvű Párt november 11-én, kedd este 8 órakor lipótvárosi nagygyűlést tart. Felszólalnak: Rassay Károly, Sándor Pál, Baracs Marcell, Balkányi Kálmán, Fischer Ödön.

A III. kerületi szervezet esztendőnkön este 8 órakor a Korona-vendéglőben társasvesorát rendez.

A XIII. kerületi (Külső Lipótváros—Angyal-tó) szervezeti pártirodája Hungária-ut 6. alatt működését megkezdte. Hivatalos órák reggel 8-tól este 9-ig.

Folyó hó 11-én, kedden este 8 órakor kerületi értekezlet (pártnap) Winkler-mozgó külföldteremben, Hungária-ut 61.

Az Ifjúsági Szabadelvű Párt megkezdte kerületi szervezkedését.

A VI. kerület Ifjúsági Szabadelvű Pártjának szervezőbizottsága már kedden, november 11-én este 9 órakor fontos értekezletet tart a Nemzeti Szabadelvű Párt központi helyiségében (Erzsébet-körút 43).

Ma, hétfőn este 8 órakor az Elevátor-kávéházban a ferencvárosi Ifjúságszervezet ülést tart.

Az öt éves kisleány borzalmas tűzhalála

Szekszárd, november 10. Steiner Teréz öt éves májamatklóvári leánykának a mezőn szalonnasütés közben meggyulladt a ruhája.

A gyermek megrettenve futásnak indult, mire a ruha mind nagyobb lánggal égett rajta. János József, a közelben tartózkodó öreg tehénes szaggatta le a kétségbeesett gyermekről a lobogva égő ruhákat, amelyek lángjától azonban

a leányka annyira megperzselődött, hogy az orvos sem tudott rajta segíteni és párórai szenvedés után meghalt.

Az Esti Kurir kiadóhivatalának telefonszámai: 122—88, 254 (VI., Teréz-körút 24/b)

1646 szótöbbséggel győzött a regőcei kerületben Mojzes János ellenzéki képviselő

Nagybaracska, november 9.

(Az Esti Kurir kiküldött munkatársától.) Az, ami itt a regőcei választókerületben történt vasárnap, már több mint ellenzéki győzelem; ez a kormányzati politika felett megkondult lélekharang hangja volt. A mai Magyarország legdélibb hét községe választott vasárnap új képviselőt. Mint a kormány támogatott jelöltje

Wild József jelent meg a regőcei kerületben keresztény gazdasági programmal, vele szemben pedig Mojzes János dr. harmincegy éves bajai ügyvéd állott ki ellenzéki programmal a választási porondra.

Wild mögött a közigazgatási apparátus, Haller István és néhány egypárti képviselő vezetésével tekintélyes választási vezérkar, Mojzes mögött pedig mindössze Nagy László dr., kecskeméti ügyvéd dolgozott.

A választást megelőző napon még egyáltalán nem volt ilyen vigasztaló a helyzet. Mojzes János két bizalmas emberétől,

a hercegszántói és esztáljai kocsmárosoktól szombaton megvonták az italmérési engedélyt.

Aztán elterjedt a híre annak, hogy az egyik sváb község tanítónője a kis elemisták útján figyelmeztette a szülőket, hogy kormánypárti jelöltre szavazzanak. Csendőzők is megjelentek szép számmal a kerületben — ez sem használt! Az egy németajku Katymárt kivéve, a regőcei kerület hat községe rendületlenül kitartott az ellenzéki jelölt mellett.

Meg kell állapítani, hogy Balku Gyula főispán a választást a lehetőség legteljesebb föggelenséggel és minden félnek kijáró türelmes-séggel irányította.

Már a koradélutáni órákban kialakult a végleges kép. Bátmonostoron Wild 70, Mojzes 290 szavazatot kapott. Csátalján Wild 136, Mojzes 558. Dávodon Wild 138, Mojzes 490. Garán Wild 633, Mojzes 533. Hercegszántón Wild 17, Mojzes 624. Katymáron (ez volt Wild legnagyobb erőssége) Wild 574, Mojzes 142. Nagybaracska Wild 134, Mojzes 488 szavazatot kap.

Az ellenzéki jelölt szavazóival már nem lehetett tempót tartani! Egvedül Katymár bi-

zott még a hét szétszórt község közül Wild ikerében, de benn

Baján akkor már mindenki az ellenzéki politika újabb előretörését ünnepelte.

Délután 4 órakor Balku főispán fogadja az Esti Kurir munkatársát.

— Mi számoltunk azzal, hogy ez a választás nehéz dió lesz. Mojzes idevalósi fiú, jó-hiszemű, szorgalmas ember, akik a választásokat megelőző években is sokat dolgozott a kerületben. En biztam abban, hogy ez a választás végig példás rendben zajlik le, mint ahogy

itt eddig sem volt soha terror vagy összeütközés.

— Wild egyébként néhány perccel előbb bejelentette, hogy amennyiben be tudja szerezni idejében a közigazgatói iratokat, visszalép. Így hát a választás sorsa így is, úgy is eldőlt.

Wild nem tudta azonban beszerezni idejében a visszalépéshez szükséges iratokat, így hát szabályos keretek között zajlott le a regőcei választás, amelynek végeredményeként

Wild József 1950, dr. Mojzes János pedig 3959 szavazatot kapott, tehát az ellenzéki jelölt 1646 szótöbbséggel a regőcei kerület képviselője lett.

Este bankett Baján, pántlikás parasztszerekek, ünnepelő tömegek a főtéren, felköszöntők és az első interjú, amelyben dr. Mojzes János kijelenti, hogy tovább is a kisémberekért akar küzdeni.

rendületlenül öntudatos ellenzéki lesz,

harcosa az általános, titkos választói fognak, a gyülekezési, szervezkedési és sajtószabadságnak, a kartelek eltörlésének, a protekcionizmus és álláshalmozás megszüntetésének és — mint kicsit elérékenyűlten mondja — küzdeni fogok a szegény emberek gyermekeinek az érvényesüléséért.

Aki egyszer hirdet az

ESTIKURIR-ban,

az továbbra is ott fog hirdetni

Olcsóbb lett a premiermozi!

A mai gazdasági helyzet kötelességünké teszi, hogy olcsóbbá tegyük az egyetlen gondúzó szórakozást: a mozibajárást.

A mai napon helyárainkat lényegesen leszállítottuk!

Ezzel lehetővé tettük, hogy a nagyközönség a legszebb filmszínházakban a legjobb filmeket

Western Electric
gépen olcsó pénzen élvezhesse.

Capitol · Décsi · Forum · Kamara
Palace · Radius · Royal Apollo

GLOSSZÁK

Tisztaság

Mi eddig úgy tudtuk, hogy a szabadelvűség és a tisztaság rokon fogalmak. S így tudtuk ezt azért, mert éppen Magyarországon a szabadelvűséget Kossuth Lajos, Széchenyi István, Deák Ferenc, Eötvös József, Irányi Dániel, Széll Kálmán, Wekerle Sándor jelenti s még hosszú sora azoknak a tündöklő neveknek, amelyek már magukban az eszmék és eszközök legragyogóbb tisztasága.

Glücksthal Samutól kellett megtanulnunk, hogy kétféle szabadelvűség van úgy látszik. Mivel ki, illetve bejelentette, hogy ő a tiszta szabadelvűség híve, ebből logikusan következik, hogy van egy másik szabadelvűség, amelynek Glücksthal Samu nem híve. S ha az egyik szabadelvűség a „tisztá”, akkor a másik nyilvánvalóan nem tiszta, magyarul: piszkos.

Már most: Glücksthal Samu a tiszta szabadelvűség híve.

Glücksthal Samu a liberális polgárság szavazatával került be a törvényhatóságba. Ugyanennek a polgárságnak válla segítette be a felsőházba. S akkor Glücksthal Samu, ellenzéki szabadelvű voksokkal megválasztott bizottsági és felsőházi tag ur átsétált a kormánypartba. Mondhatnók: dezertált.

S Glücksthal Samu ur most ott napkurázik a kormányparton. Azon a parton, mely fenn tartja a numerus clausust. S ha az urak azt beszélnek, hogy más az országos és más a városi politika — hát csak annyiban van igazuk, hogy a numerus clausust az országos párt tartja s a városi polgárság is nyögi. Azért a budapesti polgár fiát mégis kirugják az egyetemről.

Szóval: ellenzéki szavazatokkal mandátumot, díst kapni s a szavazókat cserbenhagyni, a numerus clausus pártjába dezertálni: ez a „tisztá” szabadelvűség.

Ezek után talán mondaná meg Glücksthal Samu, hogy ha ez a tiszta — akkor hát mi a „piszkos”?

Operett

Vigyázat. Harmadik felvonás. Nagy jelent a közönség előtt. A szerepek nagy-szerűen vannak kiosztva és betanulva, az ügyelő megadja a jelet, a függöny felmegy. Szin: a fővárosi választási korteshadjárat tere.

Jobbról, mint egy konok szikla (papírmásból és sebtében összekalapált lécekből) áll a Wolff-párt.

Jobbról jön a Községi Polgári Egységes lovag, kivont karddal.

Kardját megvillantja és belépő-áriába kezd. Hogy, aszongya, ők nem kormánypart és még kevésbé szövetséges párt. Sőt. Ők roppantul haragszanak Wolffékre ezért, meg azért, meg amazért.

(Ez nem tréfa. Megtörtént az egypárti gyűlésen, akárci elolvashatja a lap tudósításokban.)

Újabb kardvillantás és továbbköszörülés, à la Wallenstein.

E pillanatban itt áll a cselekmény.

Hová fejlődik: nem tudni. Lehet, hogy a Wolff-párt is sádát huz és a két hős nagy pengecsattogatásba kezd. Esetleg.

Szerzőnek ugyanis az a célja, hogy elhiessék a jámbor publikummal, hogy az egységes-párt egy derék, polgári, demokratikus párt, hiszen lám: milyen hangosan verekszik a Wolffékkal, szavazz hát rá, ellenzéki polgár, mert aki ilyen hevesen verekszik, az fog téged majd meg is védeni.

De urak. Nem először vagyunk ám színházban. Láttunk már színpadi esetepatét, nem egyet. (Igaz, hogy ilyen ügytelen, ilyen ált-látszót, ilyen náivat még keveset).

Es jól tudjuk, hogy ha a választások függőnye összecsapódik: az urak leveszik állszakállukat, leszedik a különböző színű sminkeket, ledobják a harci vértet —

s már van is egy megbeszélésük, hogy hány órákor és milyen menü mellett ülnek össze egy asztalhoz, learatni a kitünő színjátszás eredményének babérját.

IDŐJÁRÁS

Változókéony idő

A Meteorológiai Intézet jelenti november 10-én délelben 12 órakor:

Európában az idő enyhe jellegű és az északi depresszióval kapcsolatban túlnyomórészt nyugati légáramlás uralkodik, amelyvel kisebb esők járnak. A légnyomás maximuma a Biscayai-öböl felett tartózkodik, de Dél-Európában is általában nagy a légnyomás.

Hazánkban eső alig fordult elő. A hőmérséklet nappal 10 fok Celsiusus alá emelkedett, éjjel egyes helyeken 0 fokra süllyedt.

Budapesten 10-én délelben a hőmérséklet 13 fok Celsiusus, a tengerszintre redukált légnyomás pedig 767 milliméter.

Jóslat: Változókéony idő lényegtelen hő-változással.